

体彩连着你我他——

## 人生百态都在此

■记者戴新报道

春节假期,记者人在北京和江苏两地之间往返。告别休市,新春开市,体彩实体店“风景”多多,处处洋溢着春天的气氛、繁忙的节奏、快乐的景象、希望的韵律。

体彩实体店无所不在,随处可见,有的身居闹市,有的曲径通幽,有的挨着药店,有的结缘超市……总之,体彩店“紧邻”大众以及百姓生活,体彩连结着每一个“你我他”。在此,我们就跟随着记者的镜头,来看一看体彩店里的风景以及蕴含在这风景中的人生百态。

## 阳光下的体彩店

走到江苏苏州市张家港第05782体彩实体店门口,映入眼帘的是一派“生活的景象”——有阳光,有春联,有桌椅,有电动车,有绿植,还有主人自己种的小青菜,处处散发着生活的气息。

记者“遇见”这家体彩店时,彩站的女主人正在和朋友在门外晒太阳、聊天。见有客人光临,店主马主笑脸相迎,“您好,是要买彩票吧,请进吧!”

面对笑容,咱能拒绝吗?



体彩店的门口,有阳光,有春联,有绿植,还有人种上了菜

## “来,看看这几张虎年票”

进到店,女主人热情地介绍起来,当晚有什么彩票游戏开奖、当前哪个游戏的奖池奖金最高、当地的体彩游戏如何投注等等,都一一道来,让记者听了个心满意足。

“用手刮的,当时就能知道能不能中奖以及中了多少奖金的,有什么好玩的票?”记者“假装”啥都不懂,问她。

“噢,有的啦。”“你说的是即开票。你看这里。”女主人用手指着店内玻璃柜台内琳琅满目的即开票,“来,看看这几张虎年票。这里面,有两款体彩即开票是比较热门的,一个叫‘虎虎生威’,一个是‘锦虎贺岁’。你要是喜欢的话,就买两张试试手气。新春来了嘛,讨个好彩头。”

面对如此热情周到细致的服务,记者毫无“抵抗力”,“那就一张买一张吧!”就见女主人麻利地打开玻璃柜台,拎出一串“虎年票”,一边撕着,一边介绍着玩法:“这都是体彩今年为了迎接春节特意新出的票,这些日子很好卖的。”

“我带回家去刮可以吗,如果中了奖能再找你兑奖吗?”记者问。“当然可以,没问题啦。”她答。

女主人还介绍,为了烘托气



女主人一边撕着即开票,一边介绍玩法



店内的派奖海报

氛,当地体彩中心还为“虎虎生威”和“锦虎贺岁”这两款贺年即开票推出了“体彩新春季,虎虎生威开新局”的派送回馈活动。“加上派奖奖金,最高可以中奖200万元呢!你说这个派奖给力不给力?”她指着墙上张贴的活动海报,非常兴奋地说。



有的身居闹市,有的曲径通幽,有的挨着药店,有的结缘超市……体彩店“紧邻”大众生活,连结着每一个“你我他”

(本版摄影/明杰)

## 弹无虚发,全中!

那天,记者在第05782体彩实体店坚持“理性购彩”,投入不多,一共花了30元——买了一张面值20元的“虎虎生威”和一张面值10元的“锦虎贺岁”,然后拿回住处去刮,竟然“双喜临门”“弹无虚发”,全中!

在“虎虎生威”票面刮奖区第二行的第四个覆盖膜下,刮出

了一个“虎”标志,相对应奖金为20元。在“锦虎贺岁”票面刮奖区的第八场游戏中,刮出了两个相同的“虎”标志,相对应奖金为30元。

投入30元,总中奖50元,“赢利”20元。奖金不多,但快乐感满满,当时心里那种小小的幸福,顿觉“与这世界温暖相拥”了。



两张票刮出50元,“温暖相拥”

## “虎年票”人气很旺

顺便说一句,春节期间,“虎虎生威”和“锦虎贺岁”在很多体彩实体店都迎来了热销的场面,人气很高。后来,记者在另外一家体彩店内见到一位顾客花了50元,买了一张面值20元的“虎虎生威”、一张面值10元的“锦虎贺岁”和几张其它即开票,在店里当即饶有兴致地刮了起来。不到几分钟的工夫,便一共刮中了120元奖金。

见顾客中了奖,穿着潮牌运动服的销售员当即站起身来,一边说着“恭喜恭喜”,一边为那位购彩者兑奖。“我花了一共50元,买了五张票,中奖120元,赚了70元。这运气也算是不错的了。”中奖者笑着说,“这些票里,‘虎年票’是最新上市的,就像吃菜一样,就要吃新鲜的嘛。这几天,我只要有空就会转到体彩店里刮上几张,每次不超过50元;至于中不中奖、中多中少,那并不是最重要的,主要是为自己在虎年的新春里讨个吉利,开心最重要!”



穿着潮牌运动服的销售员在为顾客兑奖



在很多体彩店,“虎年”贺岁票的人气都很高

●时评

## 沙发! 偶感!

虎年春节假期,人在江苏和北京之间上演“双城记”。因工作性质的关系,难免有事没事就出去逛逛彩票店。七逛八逛之下,感触挺多。

印象最深的是在苏州张家港的一家体彩店。南方的2月还是挺冷,加之南方很多城市并无供暖,笔者时常感到冷意难平。某日上

午,吃过早饭,路过这家体彩店,发现开门挺早,便推门而入。进得门来,发现彩票销售终端机前并没有人,反倒是在沙发上侧躺着一人,身上盖着一件毛巾被。以为店家正在休息,不忍打扰,但又急于购彩,笔者便轻轻咳嗽一声。

谁想这时从里屋轻手轻脚却

快速地走出一人,一边冲我摆手示意我别出大声,一边走到近前说道:“不好意思,麻烦您轻点声音,让他多睡一会——刚才打扫了半天街道卫生,累了。”

噢,明白了,原来这位才是店家,沙发上躺着那位竟是清洁工人。听罢店家话语,心中不禁涌上

一阵感动,便指着柜台内花花绿绿的即开票,随意买了两张便转身拱手告辞。

出得体彩店的大门,回身关门时,这才发现门上贴着一个长方形的标牌,上面印着“免费热水 免费wifi 休息区 爱心服务”以及“中国体育彩票”的LOGO。标牌



■戴新

的左上方,则是一个被剪成心形的红色图案,图案中间是五个醒目的大字——“体彩爱心站”。

告别这家“体彩爱心站”,笔者一边走在湿冷的街巷,一边情不自禁地哼起了费翔的那首歌:你就像那把火,熊熊火焰温暖了我……